

**I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE**

<b>Název práce:</b>	<b>Co ovlivňuje cenu pohonných hmot v České republice</b>
<b>Jméno autora:</b>	<b>Patrik Nátr</b>
<b>Typ práce:</b>	bakalářská
<b>Fakulta/ústav:</b>	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
<b>Katedra/ústav:</b>	Oddělení ekonomických studií
<b>Oponent práce:</b>	Doc. Ing. Markéta Šumpíková, Ph.D.
<b>Pracoviště oponenta práce:</b>	Oddělení ekonomických studií

**II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ**

<b>Zadání</b>	<b>náročnější</b>
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Zadání závěrečné práce vyžadovalo schopnost získat data z různých zdrojů a správně je statisticky vyhodnotit.	

<b>Splnění zadání</b>	<b>splněno</b>
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Zadání bylo splněno.	

<b>Zvolený postup řešení</b>	<b>správný</b>
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Student zvolil správný postup a vhodné metody řešení výzkumných otázek.	

<b>Odborná úroveň</b>	<b>A - výborně</b>
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Bakalant projevilo schopnost využít odpovídajícím způsobem znalosti získané studiem, doplnit je poznatky z tematicky příslušné odborné literatury a empirickými daty.	
Drobné poznámky k textu:	
Graf 8 str. 30 – obě osy stejný popis?	
Graf 10 str. 33 chybí měrné jednotky	
V textu citována EIA, místy eia.	

<b>Formální a jazyková úroveň, rozsah práce</b>	<b>E - dostatečně</b>
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Jazyková a stylistická úroveň práce je nejslabší stránkou. Téměř v každém odstavci se vyskytuje minimálně 1 gramatický nedostatek (nejčastěji nesprávné tvary slov (skloňování), několikrát shoda podmětu s přísudkem, často chybějící interpunkce, překlepy, problémy s velkými/malými písmeny). Současně autor v textu místy používá výrazy hodící se spíše do popularizačních článků, než do kvalifikační práce (např. „nakousnuto“, str. 62).	
Rozsah práce je spíše nadlimitní, což není výtka, pouze konstatování, a na hodnocení nemá vliv.	
Formální úprava odpovídající tomuto typu práce.	

<b>Výběr zdrojů, korektnost citací</b>	<b>C - dobře</b>
<i>Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.</i>	

V práci bylo využito relativně velké množství zdrojů, což hodnotím pozitivně. V seznamu literatury se však vyskytují publikace, které v textu nikde citovány nejsou (např. CZYŻEWSKI, ŠTENGL, ZÁTORSKÝ, KŘEČEK).

#### **Další komentáře a hodnocení**

*Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.*

Hlavní výsledky práce jsou nepochybně přínosné a po určitých úpravách i publikovatelné. Autor si je vědom i toho, že lze zkoumat další faktory, jako například vliv přidávání biopaliv na ceny PHM, což považuji za zajímavou oblast dalšího zkoumání.

### **III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE**

Celkově práci hodnotím pozitivně, zejména s ohledem na širší shromážděných informací a jejich celkem přehledné vyhodnocení. Odborná úroveň práce by odpovídala stupni „výborně“.

Nižší stupeň hodnocení navrhuji vzhledem k jazykovým nedostatkům, které jsou na hranici uznatelnosti pro tento typ závěrečné práce. V případě zájmu mohu poskytnout soubor s revizemi.

K obhajobě navrhuji, aby bakalant vysvětlil svoje 2 tvrzení uvedené v BP a pak odpověděl na 1 otázku:

- 1) „V případě, kdy cena ropy roste, tak česká koruna vůči dolaru posiluje, a tak se výsledný růst cen částečně zmírňuje. Když cena ropy roste, česká koruna oslabuje.“ (str. 66 BP)
- 2) „Při pohledu na změny platů a cen pohonných hmot lze říci, že mezi roky 2014 a 2018 došlo přibližně k 25 % nárůstu platu (v Praze 19 %) zatímco cena obou paliv za sledované období poklesla o průměrných 11 % ve všech krajích. Vzhledem k těmto okolnostem si řidiči a řidičky mohli za svůj hrubý plat v roce 2018 koupit přibližně o 40 % více pohonných hmot než v roce 2014.“ (str. 61 BP)
- 3) Jak se podle Vás v ceně PHM projevuje kvalita produktu? Konkrétně například TANK ONO je sice nejlevnější, ale mezi motoristy není vždy považováno za kvalitní.

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **C - dobře**.

Datum: 5.6.2019

Podpis: